

牛奶杀仨娃 竟因被投毒

甘肃平凉 39人喝奶后中毒住院 犯罪嫌疑人被抓

核心提示

甘肃平凉市紧急处置“4·7”牛奶中毒事件领导小组10日通报说,平凉市崆峒区牛奶中毒事件确认为特大投毒案件。

4月7日平凉市崆峒区发生牛奶中毒事件,39名中毒患者被送往当地两家医院救治,患者以14岁以下儿童居多。其中,3名婴幼儿死亡,均不到2岁,最小的不到两个月。

9日,经初步调查和流行病学分析,疑似食物中毒病例均服用过散装牛奶,根据患者临床表现,初步诊断为疑似亚硝酸盐中毒。



年龄最小的中毒者在医院接受治疗。

事件回放

4月7日,平凉市人民医院和平凉市第二人民医院先后有头晕、恶心、呕吐并且手脚冰凉、脸色发紫的患者前来救治,其中大部分患者的年龄在14岁以下,还有多名婴幼儿。

统计,先后有39名中毒患者被送往这两家医院救治。虽然经过医护人员的紧急救治,还是有3名婴幼儿不幸身亡。3名死婴幼儿均不到2岁,最小的不到两个月。另有36名中毒者住院治疗。

经过调查,确定这些患者都是亚硝酸盐中毒。

最新进展

投毒者已被抓获

甘肃平凉市紧急处置“4·7”牛奶中毒事件领导小组10日通报说,中毒事件发生后,平凉市公安局全力展开案件侦破工作,在公安部、甘肃省公安厅刑侦技术专家的指导下,经现场反复勘验,调查取证,检验鉴定,确认此案为特大投毒案件,犯罪嫌疑人已被公安机关抓获,审讯和调查取证工作正在进一步进行之中。

公安部专家现场勘察

10日下午,记者再次来到事发的奶牛场看到,警察已经对这里进行了戒严,在靠近大门口的牛棚中,几名警察正在对两个牛奶桶进行勘察。知情者告诉记者,这几人是来自公安部和甘肃省公安厅的专家。

19例中毒患者出院

10日,又有4例中毒患者治愈出院,至此,平凉“4·7”牛奶中毒事件36名住院患者中已有19人出院,其余17例体征平稳,再未出现新增死亡病例。

高浓度亚硝酸盐为祸首

9日下午5时许,记者从崆峒区公安局了解到,事发后,平凉市、崆峒区两级公安机关60多名民警迅速前往医院和涉案奶牛场调查,并将患者的呕吐物、胃液以及残余的牛奶,分别送往省公安厅和平凉市质监局进行鉴定。崆峒区公安局副局长朱乐民告诉记者,据鉴定,确认患者为高浓度亚硝酸盐中毒。

亚硝酸盐是一种食品添加剂,一般在腌肉和制作腊肉时使用,但都是微量使用,在平凉的一些商店内都可以买到。目前,警方已对当事养殖户马某和其他几人予以控制。此外,警方还对亚硝酸盐销售情况展开调查。

9日上午,记者来到位于马坊村北侧马某的养殖场所处的“三友养殖专业合作社”。事发后,这家奶牛场被警方查封,长二三十米的牛棚已被清空。数十名民警正在养殖场附近调查。记者了解到,共有两家奶牛场被查封。

马坊村村主任靳乐告诉记者,马某不是当地人,系租用场地养殖,起初养殖黄牛,去年改养奶牛。在马某养殖场的隔壁,一家吴姓养殖户也养着20头奶牛,两人合租了养殖合作社的场地。马某为人很热情,他家的牛奶在村里口碑不错。此前,村里的散装鲜奶都是由崆峒区十里铺及二十里铺的人配送的,后来,村民们渐渐改订马某直接配送的牛奶。据靳乐提供的一份名单显示,马坊村先后有26人出现中毒症状并住院治疗,这些人都食用过马某养殖场的鲜奶。

病例

一家六口进医院

“肚子突然开始疼,嘴唇及脸色很快发紫,连手指甲也变青了。”4月9日上午,平凉市人民医院儿科病区,躺在过道加床上的孙鹏头还有点疼。7日上午10时,就读于崆峒某学校初一的他,在学校突然出现严重不适反应,被送往医院急救。事发三天后,虽然病情趋于好转,但孙鹏父亲孙永祥心头的阴影仍未彻底消散。

4月6日下午4时,崆峒区马坊村二组,孙永祥年逾七旬的母亲听到奶牛养殖场送散装牛奶的人来了,即出门取回了一斤半鲜奶,那是他们老两口及孙鹏的早点。7日清晨6时许,孙鹏就着煮沸的鲜奶吃过早点,便赶去上学。没有人想到,一场危险正悄然袭来。

当日上午9时许,在外忙碌的孙永祥得知,三嫂仅两岁的小孙子突然嘴唇发青,痛苦不堪,他赶过去帮着把孩子送到诊所,获知可能是食物中毒,意识到问题严重,又将孩子转送平凉市人民医院。刚回家,就发现父母倒在床上难受得辗转反侧。

两位老人也被送到平凉市人民医院。“早晨他们都喝了牛奶。”孙永祥告诉记者,父母住院后,医生初步诊断为食物中毒。上午10时,他打电话给学校的老师,询问孙鹏有无异常反应,孰料,孙鹏已在送往医院的路上。4月7日上午,短短三小时内,孙永祥五兄弟家就有六口人住进了平凉市人民医院,症状相同,且都曾饮用过同一家奶牛养殖场的鲜奶。

婴儿喂奶后嘴唇青紫

深度恐惧中的孙永祥在医院获知,他不是第一个送患者到该院的人——当日上午8时许,家住崆峒区新民北路的小学良就将仅8个月的小孙子送来了。“孩子的嘴和眼皮都发青,把我们老两口吓坏了。”56岁的小学良告诉记者,到医院后他知道了更可怕的消息:有3个小孩因同样的症状身亡了!

据了解,7日上午9时05分,平凉市第二人民医院报告1例疑似食物中毒死亡病例——死者为1岁半的崆峒女童。1个多小时后,平凉市人民医院又出现了2例疑似食物中毒死亡病例,两个女婴均出生仅两个月。

从7日上午开始,类似病症的患者越来越多,达到39人,其中以孩子居多。

出生仅80天的彤彤,是该类型患者中年龄最小的,也是病情较重者之一。“送进来没多久,医生就下了病危通知书,当时我感觉完了。”彤彤母亲马淑琴说,“孩子之前有过一次不适反应,我们没在意。”她说,4月7日凌晨3时许,彤彤哭醒了,他们给孩子喂了鲜牛奶,刚吃完十几分钟,孩子开始呕吐,“小孩子吐奶很正常,我没放在心上。”7日上午8时,马淑琴去上班,孩子吃过鲜牛奶后再次发生呕吐,其后手脚开始发青,嘴唇变紫……9日上午,小彤彤躺在婴儿病床上熟睡,口鼻上戴着呼吸罩。记者了解到,经过抢救,孩子的病情目前已经稳定,正在好转。

链接 亚硝酸盐有多毒

亚硝酸盐是一类无机化合物的总称。主要指亚硝酸钠,亚硝酸钠为白色至淡黄色粉末或颗粒状,味微咸,易溶于水。外观及滋味都与食盐相似,并在工业、建筑业中广为使用,肉类制品中也允许作为发色剂限量使用。由亚硝酸盐引起食物中毒的几率较高。摄入0.3克~0.5克的亚硝酸盐即可引起中毒甚至死亡。(据《东莞时报》)

嫌寄钱太晚 留日男生浦东机场刀捅母亲

该生留学日本5年,从未打过工,学费和生活费都由母亲来出

4月1日晚,上海浦东国际机场到达大厅,赴日留学5年的23岁青年汪某对前来接机的母亲顾某连刺9刀,致其当场昏迷。事后,汪某被警方刑拘,顾某8日才从特护病房转入普通病房。对于行凶原因,汪某称,母亲表示不会给他钱,“还说要钱的话就只有一条命了这种话,我脑子一下子空白,冲上去就捅了她”。

事件 青年机场刀捅母亲

据上海警方透露,4月1日晚,在浦东国际机场到达大厅,搭乘航班从日本返沪的男子汪某到达不久,就与前去接机的母亲发生争执,焦点是关于学费。当时,汪某从托运的行李中取出一把水果刀,对着母亲顾某连刺9刀,导致顾某当场倒地昏迷。汪某随即被赶来的民警抓获,同时民警迅速将顾某送至附近医院抢救。

目前,犯罪嫌疑人汪某已被机场警方刑拘。

伤者胃和肝均破裂

当晚,顾某被送到浦东新区人民医院,医生为她动了手术,“医生跟我说,我的胃、肝都破了”。直到8日下午,顾某才从重症监护室转到普通病房。

9日下午,顾女士的身上依旧插满了各种各样的管子。受伤8天来,她一直没有进食,只能用吸管喝水,“也不能够多喝,会伤胃的”。谈话间,顾女士总要从床头柜上取餐巾纸吐痰,床下的一个垃圾桶里早已装满了这样的餐巾纸。“体温现在是37.5℃,已降下来了,明天估计可喝粥汤了,要住院两个月”。

母亲 儿子在日留学5年

顾女士9日接受采访时说,儿子在日本留学已有5年,“高中毕业后考的学校他自己不满意,就提出去日本读书。在日本,他前两年学语言,后三年上大学”。

这5年间,汪某每年都回国,但顾女士从未去日本看过儿子。“在日本读书肯定很累。前两年儿子还没有变化,但第三年就开始变得很压抑。”在日本读书的5年中,他也有过坚持不下去的“动摇”,“有一年,他提出不想念书了,但没多久他自己又说没有文凭不行,还是要读完的”。

顾女士说:“我每个月固定寄钱给他,他在东京的房租是12000元(人民币)/月,生活费也都是我们付的,如果加上一年的学费8万元的话,每年开销30万元~40万元。去年,他出国时还说要打工,但后来没找到工作。”

顾女士说,当日20时30分多,她接到儿子后,提议一块儿出去吃顿晚饭,儿子答应了。当时,母子俩并没说很多话,“儿子问我为什么这次钱寄得晚,我3月份寄了两万元给他,比平时多,因为‘日本地震后,物价都上涨了’”。

9日下午,谈及儿子行凶的原因,顾女士否认当晚母子俩曾因学费发生争执,“那天晚上,儿子看上去没有异样,虽然他去年曾跟我提了他总感觉有人在跟他讲话,耳朵里好像装了一种装置”。

想听儿子如何解释

9日,顾女士的哥哥一直在医院陪在她身边。顾女士说,这两天多亏了娘家和婆家的亲戚前来照料,因为她爱人目前仍在美国。当被问及是否想再看到儿子,跟他说点什么时,顾女士盯着天花板看了很久,随后头歪向了一侧说:“不想看到他,因为太伤心了,没有话可以跟他说了,倒是想听听他对我的解释。他是我儿子,我也不想他被判刑。”

儿子 脑子空白上去捅了她

对于向母亲行凶的原因,汪某接受采访时说:“在机场她还是说没有钱,不会给我钱,甚至说不可能给钱,还说要钱的话就只有一条命了这种话,我脑子一下子空白,冲上去就捅了她。”

汪某说,他知道母亲现在的状况,“我希望妈妈能脱离危险,希望我们能继续维持母子关系”。

亲属 留学5年他从不打工

据亲属介绍,汪某留学日本5年从不打工,所有费用都靠母亲每月7000元的工资来支出。为了儿子,母亲顾某曾多次向朋友借钱,这次,顾某可能真的凑不到。顾女士的妹夫接受采访时说,平时顾某对儿子很呵护,亲属们没想到会发生这种事。(据《京华时报》)

